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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 25 dias de Março 
de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 
Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 
e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Marinaldo 
Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário para 
realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 
NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 
Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Franklim Moura Santos – PL; Marinaldo 
Bezerra de Albuquerque – MDB; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Inavan 
Felipe dos Santos – MDB; Moacir Gama de Souza – PL. AUSÊNCIA 
REGISTRADA E JUSTIFICADA: Antonio Weskley Soares dos Santos – PL.  Em 
seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 7ª Sessão Ordinária 
realizada em 15/03/2024; Sessão Solene de 55 Anos da Assembleia de Deus 
em Upanema realizada em 23/03/2024: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. 
A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 
Projeto de Lei n. 042/2024 de Autoria do Ver. Antônio Edson da Silva 
Bezerra: Denomina o logradouro público urbano que menciona no Bairro Ladeira 
do Sol, Município de Upanema - RN, e dá outras providências. Projeto de Lei n. 
044/2024 de Autoria do Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Denomina o 
logradouro público urbano que menciona no Bairro Pêgas, Município de 
Upanema - RN, e dá outras providências. Requerimento n.º 429/2024 de 
Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam 
tomadas as medidas cabíveis com a finalidade de complementar a pavimentação 
com paralelepípedo no seguinte logradouro público: Rua Francisco Cornélio 
Bezerra. Requerimento n.º 430/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: 
Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis com a finalidade de pavimentar com paralelepípedo o seguinte 
logradouro público situado na Zona Urbana desse Município: Rua José Vicente 
de Aquino, Bairro Conceição de Upanema – RN. Requerimento n.º 446/2024 
de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
adquirir 02 (dois) ônibus para transporte dos munícipes que necessitam se 
deslocar ao Município de Mossoró – RN para estudar. Requerimento n.º 
447/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo 
que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 
finalidade de instalar 02 (dois) redutores de velocidade na Rua Vereador José 
Fernandes da Rocha, Bairro Santa Paz, nas proximidades da propriedade do Sr. 
Zé Quirino, e nas proximidades da propriedade do Professor Edson Carvalho. 
Requerimento n.º 448/2024 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra 
Albuquerque: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de repor as janelas nos ônibus 
escolares do Município de Upanema, em virtude de algumas estarem quebradas. 
Requerimento n.º 449/2024 de Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: 
Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis com a finalidade de construir uma UBS na Comunidade de Rural 
de Baixa Fechada, Retiro e Vila Paraibana. Requerimento n.º 450/2024 de 
Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: Requer ao poder executivo que 
sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
que seja realizado a pavimentação a paralelepípedo das ruas localizadas na 
Comunidade de Nova Vida, Zona Rural, Upanema – RN. Requerimento n.º 
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451/2024 de Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: Requer ao poder 
executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade de que seja realizado a pavimentação a paralelepípedo das ruas 
localizadas na Comunidade de Monte Alegre, Zona Rural, Upanema – RN. Em 
seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a 
palavra o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou todos os que 
acompanham a presente sessão. Justificou a ausência do Ver. Weskley Soares. 
Agradeceu a esta Casa pela realização da Sessão Solene em homenagem aos 
55 anos da Assembleia de Deus em Upanema, agradecendo aos colegas que 
se fizeram presentes, bem como aos que justificaram ausência. Disse ter sido 
procurado por populares questionando como está a situação estrutural atual da 
barragem de Umari, sendo esta a maior obra pública de Upanema, onde está 
sempre buscando dar a atenção necessária à mesma através de seu mandato, 
estando atento. Informou que irá visitar o local nos próximos dias para constatar 
possíveis danos para relatar à SEMARH. Disse que vem chamando atenção à 
situação dos jogos de azar existentes no município, diante do desenvolvimento 
do vício nas pessoas e famílias, sendo um problema que deverá ser tratado 
neste ano. Destacou a grande adesão de jovens nesses jogos, talvez por 
ociosidade, não sendo um problema apenas de Upanema, mas de todo o Brasil. 
Lamentou que o Congresso Nacional tenha legalizado esses jogos, dando as 
pessoas a legalidade de aderir a esses vícios, assim como outros. Disse que 
quando vê um amigo passando por situações difíceis, sente por isso e precisa 
atuar enquanto parlamentar para dar sua contribuição nessa questão. Disse não 
ter dúvidas que os colegas também irão trabalhar nesta questão, diante dos 
possíveis transtornos familiares derivados desses jogos. Destacou a importância 
desse assunto ser pautado para que todos lembrem que esta Casa contribuiu 
para as gerações futuras do município. Convidou o colega Edson, presidente da 
comissão de educação, para visitar as escolas, pois as crianças tem acesso ao 
celular e desde cedo já começam nesses ciclos viciosos. Reforçou a 
necessidade de agir enquanto parlamentar e dar respostas às famílias. Pediu 
que os colegas estudem sobre essa temática, que é nova, sendo importante que 
esta Casa inicie o debate sobre isso para realizar um projeto amplo que beneficie 
os jovens do município. Salientou que foi procurado por um jovem relatando 
sobre a situação desse vício na família, sendo importante conscientizar os jovens 
acerca dessa questão. Fez leitura de matéria publica no jornal da USP que trata 
dessa problemática. Destacou que, segundo a matéria, o vício nesses jogos são 
semelhantes ao alcoolismo, sendo uma problemática que deverá ser tratada 
neste e nos próximos anos, tendo em vista que as páginas de internet estão 
faturando nisso. Ressaltou que está estudando sobre essa questão para que 
possa propor um projeto que trate acerca da conscientização do problema. Em 
seguida, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos 
os que acompanham a presente sessão. Fez cobrança acerca do saneamento 
básico, pois as pessoas estão sempre cobrando sobre isso. Disse recordar que 
o projeto foi feito em gestões anteriores, depois readequado, onde, atualmente, 
está uma situação horrível, citando o Bairro Teimosos que tem uma grande 
fedentina. Disse que é preciso que o poder público veja essa questão, pois não 
sabe como os moradores aguentam a fedentina, reforçando a necessidade de 
providências. Disse que os alunos estão reclamando do horário dos ônibus, pois 
estão chegando atrasados nas aulas, bem como relataram problemas de janelas 
quebradas. Disse que é preciso tomar as providências sobre isso, bem como 
com a questão das estradas. Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que foi 
questionado por uma moradora de Lagoa Vermelha, pois existe um setor da 
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comunidade que está sem passagem, como fica a questão dos alunos que não 
estão conseguindo pegar os ônibus. Disse que está propondo requerimento que 
trata da questão das janelas dos ônibus. Destacou ainda que a promessa era 
que Upanema seria cem por cento saneada, mas acredita que não esteja nem 
cinquenta por cento, muito embora no sistema esteja os cem por cento, conforme 
foi exposto na sessão em homenagem ao diretor da FUNASA, nesta Casa. 
Aparteando, o Ver. Inavan Santos disse que lembra dessa sessão, onde o Sr. 
Tatim falou como se o saneamento estivesse às mil maravilhas, ressaltando que 
naquela oportunidade não podia questionar pelo regimento da sessão, mas que 
o fez ao final da referida. Destacou que os recursos dessa obra foram liberados 
na gestão de Maristela, parabenizando a mesma, e o restante ficou na gestão 
de Luiz Jairo e Renan, indagando onde foi parar esse recurso, diante da 
execução do mesmo e a atual situação do município. Retomando, o Ver. Gineton 
Costa disse que cem por cento não tem como estar, diante das ruas que não 
tem o serviço. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou sobre a não 
realização da sessão da última sexta, diante desta Casa estar sendo utilizada 
pela Justiça Eleitoral. Disse que esteve visitando algumas comunidades rurais, 
como Sabiá, Sombreiro, dentre outras, e que pôde conferir a situação das 
estradas e das agrovilas, diante da falta de obras estruturais dentro das vilas, 
evitando o acúmulo de água nas ruas dessas comunidades. Destacou que tanto 
o ex-prefeito quanto o atual prefeito prometeram a pavimentação dessas 
agrovilas, o que nunca foi feito. Destacou que existem muitos assentamentos em 
Upanema e que é justo que a prefeitura invista e dê mais dignidade às pessoas 
que moram nesses locais. Disse que os moradores sabem das dificuldades, 
destacando que postou um vídeo nas redes sociais mostrando a realidade. Disse 
que cada um pode votar em quem quiser, mas que é preciso admitir que as 
pessoas estão dentro da lama, pois o prefeito não resolve a situação. Destacou 
que muitas vezes os vereadores são achincalhados por levantar essas questões 
e apontar os erros da gestão. Disse que os moradores da zona rural merecem o 
mesmo tratamento e mais infraestrutura na zona rural, como praças e quadras 
de esporte, ações cobradas pelo seu mandato. Citou as quadras de Bom Lugar, 
Padre Pedro, dentre outras que precisam de reformas. Salientou que foi feito 
serviço de terraplanagem em Bom Lugar, mas que já precisa de reparos 
novamente, precisando que o poder público chegue com sua estrutura para 
realizar esses serviços, pois existe uma equipe competente, cabendo ao gestor 
liberar para que seja realizado. Destacou que está sempre cobrando ações na 
zona rural, como fez para a água de Palheiros. Aparteando, o Ver. Franklim 
Moura disse constatou a situação precária de agrovilas em Monte Alegre, 
quando esteve na comunidade para o velório do Sr. Zé Vaqueiro. Destacou que 
tem solicitação aprovada nesta Casa para que 20% dos royalties fossem 
aplicados na zona rural, onde irá procurar saber como está essa execução. 
Retomando, o Ver. Inavan Santos agradeceu às colocações do colega, 
registrando seus votos de pesar aos familiares de Zé Vaqueiro. Reforçou a 
dificuldade nessas agrovilas, sendo importante que seja feito um serviço paliativo 
para amenizar a situação, já que neste último ano de governo dificilmente será 
feita a pavimentação, ressaltando que o município tem a estrutura e a matéria 
prima para tal. Disse que continuará fazendo as cobranças necessárias ao 
município. Falou sobre solicitação para que a prefeitura faça um calçadão e 
praça no setor da Baixa, dando mais dignidade aos moradores dessa região 
periférica que carece de investimentos. A seguir, assumiu a palavra o VER. 
EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 



ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO  

 

 

 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

N.º 

FL.______ 

sessão, agradecendo a Deus pela oportunidade de estar nesta Casa debatendo 
e buscando soluções para os problemas do município. Falou sobre a Sessão 
Solene em alusão aos 55 anos da Assembleia de Deus em Upanema, onde 
foram ouvidos relatos e testemunhos de pastores que fizeram parte dessa 
história. Destacou que fez resgate histórico do trabalho da igreja neste município. 
Disse que todos os colegas estiveram abordando questões importantes para o 
município, sendo isso de grande importância e que fica feliz por isso. Disse que 
esteve no último sábado na companhia do Presidente desta Casa e do Prefeito 
Renan na entrega de um poço na comunidade de Carrasco, podendo ver a 
felicidade no rosto das pessoas com a realização desse sonho, diante das 
dificuldades de se encontrar água naquela comunidade, onde já houve 
tentativas, mas que dessa vez o poço deu certo. Destacou que o poço funciona 
com energia solar, atendendo a demanda da comunidade. Salientou que o 
próximo passo é ser feita a adutora, ressaltando que o mais difícil era encontrar 
a água, o que já foi feito. Destacou que a vazão é de 10 mil litros/hora, 
melhorando a vida daquelas pessoas. Disse que esteve atendendo convite da 
Associação dos sítios Caraúba, Várzea Redonda e Independência, onde pôde 
ouvir e debater as pautas dessas comunidades, ficando feliz em ver que a 
população rural está buscando cada vez mais se organizando e correndo atrás 
do seu desenvolvimento, parabenizando essas pessoas pelo trabalho. Destacou 
que a associação já conseguiu recuperar o trator, que já está servindo à essas 
comunidades e sua associação. Disse ter ficado feliz em participar desse 
momento, acreditando que mais melhorias chegarão para aquelas comunidades, 
se disponibilizando aos moradores para trabalhar e melhorar a qualidade de vida 
dessas pessoas. Destacou a conclusão da pavimentação da Rua Manoel 
Bezerra Filho, cuja proposição do nome do logradouro foi de sua autoria. 
Destacou que agora aquelas pessoas ganharam mais dignidade e fica grato por 
contribuir para o bem coletivo da população. Em seguida, o Vice-Presidente 
Gineton Costa assumiu a Mesa. A seguir, assumiu a palavra o VER. IBAMAR 
COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 
Agradeceu ao convite para participar do culto de Ação de Graças pelos dois anos 
do Pastor Oliveira na Assembleia de Deus em Upanema, destacando que o 
mesmo vem fazendo um grande trabalho à frente da referida igreja, 
manifestando sua felicidade de ter um servo de Deus trabalhando em Upanema. 
Falou sobre a realização da Sessão Solene de 55 anos da Assembleia de Deus 
em Upanema, atendendo requerimento do Ver. Higor Tallison, agradecendo a 
todos que se fizeram presentes, em nome desta Casa. Disse que visitou algumas 
comunidades rurais. Destacou que já havia constatado o surgimento de buracos 
na BR para Mossoró, mas que felizmente já está sendo feito o reparo. Ressaltou 
que se o asfalto já começou a danificar, imagine as estradas vicinais. Disse que 
algumas comunidades estão com as estradas boas, mas que reconhece que 
devido ao inverno, os problemas surgem. Destacou que é verdade que existe um 
trecho intransitável, o que se deu devido a sangria de um açude, ressaltando que 
será feita a instalação de tubos para revolver o problema. Falou sobre a entrega 
do poço na comunidade de Carrasco e que agora fica pendente à adutora, 
salientando que esta foi a terceira tentativa de poço e que felizmente esse deu 
certo, destacando a presença do prefeito, do secretário Aisamaque, do colega 
Edson, e principalmente da população local. Destacou que outros poços serão 
instalados, destacando que em Palheiros já está servindo à população, onde o 
prefeito está buscando a adutora, destacando ainda que o resultado da licitação 
sairá na próxima semana. Disse que muitas coisas boas estão pra acontecer, 
como a construção de UBS, passagem molhada do Riacho das Carnaúbas, 
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praça em Palheiros, dentre outras obras que estão para chegar. Pediu que os 
colegas busquem dos seus parlamentares emendas, pois estas vem a beneficiar 
toda a população. Aparteando, o Ver. Edson Bezerra destacou que na entrega 
do poço de Carrasco, também foi levantada a questão da fundação de uma 
associação para a comunidade, o que dará mais desenvolvimento para o local. 
Retomando, o Ver. Ibamar Costa destacou a importância de uma associação. 
Parabenizou o secretário Aisamaque pelo corte de terra no município, relatando 
que o município será comtemplado com dois tratores oriundos de emendas da 
Dep. Natália Bonavides, ressaltando que o mesmo não é vereador, mas está 
sempre buscando recursos para o município. Desejou uma Semana Santa 
abençoada para todos. A seguir, o Presidente Ibamar Costa reassumiu os 
trabalhos da Mesa. Em seguida, o 1º Secretário fez Leitura de Termo de 
Renúncia do Ver. Ibamar Costa de exercício de função na Diretoria da FECAM. 
Por questão de ordem, o Ver. Higor Tallison sugeriu uma reunião junto da 
assessoria jurídica desta Casa para avaliar o projeto de lei que irá tratar da 
guarda municipal, quando o mesmo chegar. O Presidente Ibamar Costa disse 
que a categoria está de acordo com o projeto e que assim que o projeto chegar, 
esta Casa irá fazer a sessão para apreciação. Disse que o assessor jurídico irá 
providenciar os pareceres e que irá repassar aos colegas vereadores. Salientou 
que não está entendendo essa burocracia, pois o projeto sequer chegou e os 
colegas já estão questionando. O Ver. Franklim Moura disse que a assessoria 
jurídica é para tirar as dúvidas dos vereadores e não tem problema de sanar 
essas dúvidas, nas vezes que forem necessárias. O Presidente reforçou que não 
se deve colocar a carroça na frente dos bois, pois o projeto não chegou ainda. 
Reforçou que a categoria está de acordo com o projeto e que estaria preocupado 
se houvesse divergência. Disse que quando o projeto chegar, irá repassar aos 
vereadores e caso haja dúvida, irá solicitar o advogado. O Ver. Higor Tallison 
disse que o projeto deveria ter entrado hoje, o que não foi feito, mas que, 
enquanto relator da comissão, solicitou que assim o que o mesmo chegar, que 
seja feita uma reunião para discutir sobre o projeto. Disse que também 
conversou com a categoria e que o projeto deverá passar pela comissão, que 
será altiva na apreciação do mesmo. O Presidente reforçou que quando o projeto 
chegar, irá repassar aos vereadores e marcar a sessão. Continuada esta sessão 
e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte dos vereadores 
presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 429/2024 de 
Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao Poder Executivo que sejam 
tomadas as medidas cabíveis com a finalidade de complementar a pavimentação 
com paralelepípedo no seguinte logradouro público: Rua Francisco Cornélio 
Bezerra. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) 
referido(s) requerimento(s). Disse ser reivindicação dos moradores locais. 
APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 430/2024 de Autoria 
do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas 
as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de pavimentar com 
paralelepípedo o seguinte logradouro público situado na Zona Urbana desse 
Município: Rua José Vicente de Aquino, Bairro Conceição de Upanema – RN. 
Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 
requerimento(s). Disse que foi procurado pelos moradores, estando dando voz 
aos mesmos, esperando que o executivo atenda. APROVADO(S) POR 
UNANIMIDADE. Por questão de Ordem, o Ver. Higor Tallison sugeriu que o 
Presidente solicite que o Projeto venha em Regime de Urgência para ser 
apreciado por esta Casa. O Presidente informou que esta Casa sempre teve o 
interesse de dar celeridade e que o trabalho continuará sendo feito desta forma. 
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Requerimento n.º 446/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 
ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 
cabíveis com a finalidade de adquirir 02 (dois) ônibus para transporte dos 
munícipes que necessitam se deslocar ao Município de Mossoró – RN para 
estudar. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) 
referido(s) requerimento(s). Disse que conversou com o Dep. Benes acerca 
dessa demanda, onde o mesmo garantiu que iria fazer a destinação desses 
ônibus, mas que pleiteia também do executivo essa aquisição. O Ver. Marinaldo 
Bezerra parabenizou o colega, tendo em vista que o município necessita do 
mesmo. Salientou que os ônibus amarelos custam quase meio milhão, 
acreditando que com esse valor poderia ser adquirido um ônibus mais 
confortável. O Ver. Higor Tallison destacou a importância desse tema, pois vem 
sempre falando sobre isso desde o seu primeiro mandato, tendo em vista que 
muitos alunos trabalham e estudam, sendo justo e necessário o mínimo de 
conforto para essas pessoas, servindo de estímulo para os estudantes. 
APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 447/2024 de Autoria 
do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas 
as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar 02 
(dois) redutores de velocidade na Rua Vereador José Fernandes da Rocha, 
Bairro Santa Paz, nas proximidades da propriedade do Sr. Zé Quirino, e nas 
proximidades da propriedade do Professor Edson Carvalho. Abertas as 
discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 
requerimento(s). Disse que foi procurado por moradores para resolver esse 
problema, diante do risco de acidentes. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n.º 449/2024 de Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: 
Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
legais cabíveis com a finalidade de construir uma UBS na Comunidade de Rural 
de Baixa Fechada, Retiro e Vila Paraibana. Abertas as discussões, o autor fez 
breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que já 
apresentou essa solicitação, reforçando a necessidade dessa obra para as 
referidas comunidades. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento 
n.º 450/2024 de Autoria do Ver. Inavan Felipe dos Santos: Requer ao poder 
executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade de que seja realizado a pavimentação a paralelepípedo das ruas 
localizadas na Comunidade de Nova Vida, Zona Rural, Upanema – RN. Abertas 
as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 
requerimento(s). Disse que também já pleiteou esta ação, sendo um dos 
assentamentos mais antigos, o que dará mais dignidade aos moradores locais. 
APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 451/2024 de Autoria 
do Ver. Inavan Felipe dos Santos: Requer ao poder executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 
seja realizado a pavimentação a paralelepípedo das ruas localizadas na 
Comunidade de Monte Alegre, Zona Rural, Upanema – RN. Abertas as 
discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 
requerimento(s). Disse que é um assentamento grande e antigo, tendo mais de 
cem famílias residindo no local e que vem sofrendo com os alagamentos nas 
vilas. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 448/2024 de 
Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra Albuquerque: Requer ao poder executivo 
que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 
finalidade de repor as janelas nos ônibus escolares do Município de Upanema, 
em virtude de algumas estarem quebradas. Abertas as discussões, o autor fez 
breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que foi 
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procurado por uma mãe de aluno fazendo a referida denúncia de janelas 
quebradas, causando transtornos aos estudantes, principalmente nesse período 
chuvoso. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n. 042/2024 de 
Autoria do Ver. Antônio Edson da Silva Bezerra: Denomina o logradouro 
público urbano que menciona no Bairro Ladeira do Sol, Município de Upanema - 
RN, e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS 
COMISSÕES. Projeto de Lei n. 044/2024 de Autoria do Ver. Higor Tallison 
Bezerra de Oliveira: Denomina o logradouro público urbano que menciona no 
Bairro Pêgas, Município de Upanema - RN, e dá outras providências. PASSADO 
PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 
retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 
INSCRITOS, assumindo o VER. GINETON COSTA – MDB dizendo que o 
advogado deve estar disponível sempre que esta Casa precisar. O Presidente 
disse que assim que o projeto chegar, irá encaminhar ao advogado para fazer 
os pareceres, bem como aos vereadores das comissões. Disse que é só preciso 
marcar um dia viável, diante da agenda do mesmo, reafirmando que é o 
advogado quem irá fazer os pareceres. O Ver. Edson Bezerra destacou que esse 
respeito dos trâmites sempre foi um pedido de seu mandato e que reconhece 
que o Presidente sempre fez esse resguardo, sempre seguindo os trâmites desta 
Casa. Quanto aos pareceres, disse que um ponto é o da Comissão de Justiça, 
que trata da legalidade do projeto. Outro ponto é a discussão junto da categoria. 
O Ver. Higor Tallison disse que o entendimento deve ser feito antes do parecer. 
O Ver. Edson Bezerra reafirmou que a parte interessada deve ser ouvida. O Ver. 
Higor Tallison disse que todo esse trâmite deve ser feito antes dos pareceres. O 
Ver. Edson Bezerra reforçou que o assessor jurídico irá apreciar o projeto para 
saber se o mesmo está dentro da legalidade ou não. Disse que já aconteceu do 
parecer ser favorável ao projeto, mas que os vereadores podem apreciar o 
projeto favorável ou não. O Presidente disse que quando o projeto chegar tudo 
será feito conforme o regimento e não há necessidade de discussão nesse 
momento. Reafirmou que quando o projeto chegar, todos serão comunicados. 
Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente 
Sessão ordinária, convocando a todos para sessão ordinária conforme 
regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON  BEZERRA DA SILVA – 1º 
Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 
Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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